## 老人突发疾病倒地受伤 警民联手紧急施救

# "幸好遇见你们"!

呼和浩特晚报讯(记者安娜通讯员王雄飞)3月29日上午,在托克托县五申镇街头发生了惊险又暖心的一幕,一位老人突发疾病栽倒街头。口吐白沫、浑身抽搐,倒地因摔破了头部鲜血直流。危急时刻,两位上班途经此地的民警见状飞奔上前,组织热心群众采取妥善措施紧急施救老人才得以转危为安。获助的老人虚弱地竖起大拇指感叹道:"幸亏遇见你们!"。

"有人摔倒了,快救人!谁来帮帮忙呀……" 3月29日7时10分左右,一声声洪亮而急促的 呼救声打破了托克托县五申镇东胜街头的平 静。上班途经此处的五申派出所民警何鹏、 张根乐闻声望去,发现在政府招待所附近的 马路中央,仰面朝天躺着一位老人。过往路 人有的惊呼求助,有的上前打算搀扶。只见, 老人面色青紫、呕吐白沫、浑身抽搐、倒在地 上,头部下方一滩鲜血。推测老人除了摔伤 之外可能还有其他疾病,两位民警不敢轻举 妄动,立即疏散群众,并指挥过往车辆绕行, 避免引发交通事故。随后俯身蹲在老人身 边,掏出纸巾不断地清理老人口中的白沫,以 避免其从鼻腔吸入造成危险。就在此时,一 名途经此处的中年男子认出了倒地老人正是 自己的邻居。"这位老人有癫痫病,发作起来 就是这样。"说话间,该中年男子已经上前将老人的头部微微抬起,侧枕在自己的腿上。两位民警则合力将老人抱紧,防止其在抽搐过程中受伤。同时采用掐人中的方式对老人进行急救。周围的热心群众也在民警的组织下,有的拨打120求助,有的电话通知到了老人家属。经过民警和群众们的共同施救,老人渐渐停止抽搐、恢复意识。

随后,老人家属赶到现场,配合120急救人员将老人送医进一步救治。4月2日下午,呼和浩特晚报记者了解到,老人已无大碍并出院回家休养。

#### 内蒙古博物院清明主题活动邀您来打卡

呼和浩特晚报讯(记者 杨永刚)清明既是自然节气,亦是传统节日。在清远明净的日子里,内蒙古博物院为观众准备了丰富的节日活动,邀您在博物馆里共话清明。清明假期,快来博物院打卡看展。

方寸之间——汉代画像砖拓印。本次新展中的汉代画像艺术主要体现为画像石和画像砖艺术,不仅是汉代"视死如生"观念的呈现,也是汉代生活的缩影。清明假期欢迎来内蒙古博物院体验画像砖拓印,将清明记忆永久珍藏。活动时间是4月5日10时至11时,15时至16时,活动地点在内蒙古博物院二楼临展厅,现场参与限20人。

赴博物院的春天之约——特殊教育学校春

日研学实践。博物院通过馆校联合,资源共享,教育共建,为特殊教育学校的孩子们准备了一场有爱、有意义的特殊教育活动,通过触觉、听觉、视觉等方式,感受博物院里的别样春天。活动形式有:"指触千秋"视障学生通过触摸馆藏文物复制品,学习历史。"无声共界"听障学生制作"阿爸的马鞍"手工包,体验非遗文化等。活动时间是4月4日9时30分至10时30分。

恰是春耕好时节——互动空间。清明前后种瓜点豆,互动空间清明节上线五谷成画特别活动邀请观众感受春天、寻找春天、触摸春天。活动时间是4月5日10:00至11:00,15:00至16:00,活动地点在内蒙古博物院三楼互动空间,现场参与限20人。

# 首府警方成功侦办"708"跨省非法经营烟草制品案

呼和浩特晚报讯(记者 安娜 通讯员 孙元元)4月2日,呼和浩特晚报记者了解到,武川县公安局联合市烟草专卖局成功侦办了"708"跨省非法经营烟草制品案,抓获犯罪嫌疑人7名,查获走私香烟近2000条、涉案手机18部,初步查明涉案资金约220万元。

据警方介绍,2022年7月8日,武川县公安局接到报警称,有人在没有办理烟草专卖零售许可证的情况下,大量对外非法销售烟草制品。经初查,办案民警发现此案涉案金额较大、参与人员较多且涉及区域较广,武川县公安局党委高度重视,第一时间组织协同市烟草专卖局成立"708"联合专案组,深入开展侦查取证工作。

历经9个月的缜密侦查,专案组成员克服地 形不熟、言语不通、疫情影响等重重困难.掌握 了涉案人员的活动轨迹和交易规律,摸清该案 是一起典型的采取线上联络、快递发货形式销 售烟草制品的违法犯罪案件,至此,一个集非法 经营、收购、运输、销售为一体的完整利益链条 浮出水面。

今年3月,收网时机成熟,联合专案组当机立断,决定对涉案的四层销售网络开展全链条打击。武川县公安局和市烟草专卖局共抽调50余名精干警力和烟草稽查队员成立13个抓捕小组,前往呼和浩特市、抚州市、深圳市、汕头市四地同时展开抓捕行动。

截至3月24日,涉及此案的7名犯罪嫌疑人全部归案,现场查获走私香烟近2000条,涉案手机18部,初步查明涉案资金220余万元,实现了供货、分销、零售等环节的全链条打击。

#### "主题党日+"活动

3月31日上午,呼和浩特市公安局监所管理支队机关党支部积极开展"主题党日+"活动,组织党员民辅警集中参观了土默特学校。此次主题党日活动,既提升了党员、干部党性修养,也是一次民族团结进步的实地教育;既是发挥党员先锋模范作用的深刻体现,也是凝心聚力、奋勇前行的集体动员。 (肖岁岁薛会阳)

## 当好"小小宣讲员" 争做红色文化传承者

青橙融媒小记者走进多松年烈士纪念馆



呼和浩特晚报讯(记者 刘芳)4月2日一大早,市区下起了雨,青橙融媒小记者们装备整齐冒雨来到多松年烈士纪念馆。在这里,听革命历史、争当"小小宣讲员"……小记者们用自己的方式,表达对革命先烈的敬仰之情。

据了解,当日,为缅怀革命先烈、加强对青少年的爱国主义教育、革命传统教育和传统美德教育,强化青少年的思想道德建设,引导学生发扬革命传统,振奋民族精神,多松年烈士纪念馆邀请青橙融媒小记者联合开展"缅怀革命先烈传承红色基因"清明节主题教育活动。

活动在悲哀沉默中拉开了帷幕,小记者们齐唱了少先队队歌,敬献了花篮,并向多松年烈士雕像鞠躬默哀。随后纪念馆的宣讲员陶莹莹向现场的小记者们讲述多松年先烈生平事迹等,号召孩子们向先烈学习,铭记历史过往,弘扬民族精神。

随后,几名小记者还报名当起了"小小宣讲员",现场为大家讲述多松年烈士不畏强暴、勇于抗争、英勇就义的故事。"当上'小小宣讲员'之后,我了解了家乡革命先烈的故事。从他们身上,我感受到很多优秀品质和坚强不屈的精神。我以后要做一个对家乡、对国家有用的人。"来自新城区北垣小学四年级的魏佳琪告诉记者。